

咖啡魅力·串起觀光新軸線

台中縣首屆咖啡評鑑結果出爐，由新社高演勳先生勇奪第 1 名，其咖啡品質堪稱和雲林古坑咖啡相同，讓參加品嚐會的民眾直說，香醇可口有特色。第 2 名為陳明良、陳仁傑，第 3 名為陳勝樂、陳幼文及徐源漳等人。

簡單的一杯咖啡卻裝滿濃濃的熱情。

台中縣農業處處長林清富指出，藉由辦理咖啡評鑑系列活動，除推廣台中縣的在地咖啡，同時鼓勵農民生產更優質的咖啡，也可將咖啡產業可與縣內休閒農業區例如太平頭汴坑、新社馬力埔休閒農業區…等相結合，創造更高的附加價值，他歡迎大家踴躍蒞臨台中縣品嚐濃純咖啡香。🌿

呷好逗相報·有機葡萄供不應求

文圖 | 林麗娟

曾榮獲全國十大傑出農民的葡萄農賴茂勝，多年來在彰化員林社區大學教育、推行安全優質葡萄，他說，嘗過有機葡萄的消費者，都會成為老主顧，並「呷好逗相報」。

走上教育一線的賴茂勝面對來自彰化市、秀水、南投縣竹山、草屯的 200 多名農名表示，推廣安全的優質葡萄，今年已是向第 5 年邁進的第 9 期授課了，游禮祥、游美玲父女堪稱模範果農，尤其游美玲更是少見的農場女場長，她遵從安全優質葡萄的守則，突破傳統以來習慣於大量施灑農業的做法，不影響產量，又提升品質。

所謂安全優質葡萄，賴茂勝表示，過度地使用化學藥劑，不僅會造成土壤酸化、果樹抵抗力變弱與病蟲害抗藥性等諸多問題，無法生產出高品質的葡萄，更有害果農和消費者的身體健康，因此他極力宣導從源頭做起來照顧好葡萄，不靠農藥防蟲、除病，改施以最天然的有機肥、天

然生長劑、牛奶發酵液、鮮魚粹取精等調製的有機液肥，回歸自然農法，採最天然的方法照顧葡萄，讓葡萄樹獲得完整的養分和微量元素。

如今，鳥兒會飛來葡萄園築巢，土壤內有多種蚯蚓、小瓢蟲，這就是果園安全環境確實獲得改善的最佳指標，多用有機肥，把農藥的使用率降到最低，從耕種到消費，每個環節都很實實在在，果樹更有抵抗力，自然生態也找到了平衡點，消費者吃得安全、健康，台灣的葡萄達到完美的安全優質水準，可以說是另一項「台灣第一」的奇蹟。🌿

有機葡萄，皮薄、
甜美，供不應求